

**Муниципальное учреждение
«ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ ШАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**

**ОТЧЕТ
о проделанной работе
за 1 квартал 2024 года**

г. Шали – 2024 г.

ОТЧЕТ о проделанной работе за 1 квартал 2024 года

В Шалинском муниципальном районе по состоянию на 31 марта 2024 г. функционируют **46** (ед.) образовательных организаций:

- 38** – муниципальных образовательных организаций;
- 3** – дополнительных образовательных организаций;
- 1** – государственная образовательная организация;
- 4** – частных образовательных организаций.

на **18519** посадочных мест (**17919** - муниципальных, **600** государственное, частные – **790** (собственного здания не имеют, занимаются в арендуемых помещениях).

В них обучается **27653** человек:

- в муниципальных образовательных организациях – **26220** чел.;
- в государственных образовательных организациях – **894** чел.;
- в частных образовательных организациях – **539** чел.

В отрасли трудится всего – **4043** чел.:

в том числе в муниципальных образовательных организациях – **3870** чел. (из них общеобразовательных образовательных организациях – **3708**, в дополнительных образовательных организациях – **120**, в отделе образования – **42**);

- в государственных образовательных организациях – **118**;
- в частных школах – **55**.

Проблемные вопросы:

Требуется капитальный ремонт в 18 школах (по данным Министерства образования и науки Чеченской Республики в 2024-2026 гг.).

Дополнительно на 2024-2025 гг. подана заявка на капитальный ремонт МБОУ «СОШ № 2 с. Герменчук».

Потребность в педагогических работниках на 31.03.2024 – 14 единиц.

Цель на 2024 год:

Создание условий для повышения качества базового и дополнительного образования за счет обеспечения образовательных услуг с учетом индивидуальных потребностей детей и запросов социума.

Задачи на 2024 год:

1. Совершенствование работы по повышению профессионального мастерства педагогических работников.
2. Обеспечение равных условий для обучения детей с различными особенностями в развитии.
3. Укрепление и развитие материально-технической базы ОО.

Методическое обеспечение

Методическим кабинетом Отдела образования за 1 квартал 2024 года организована и проведена следующая работа:

Повышение квалификации руководящих и педагогических работников

За 1 квартал 2024 года на курсы повышения квалификации направлено:
по наставничеству – 22 человека;
педагоги-психологи – 12 человек;
учителя начальных классов – 34 человека;
классные руководители – 212 человек;
руководители школ – 6 человек;
заместители руководителей школ – 35 человек;
учителя русского языка – 32 человека;
учителя физики – 8 человек;
учителя математики – 8 человек;
учителя чеченского языка – 5 человек;
учителя английского языка – 4 человека.

Анализ показателей организации деятельности по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся муниципального района

Согласно приказу Отдела образования Шалинского муниципального района от 9 января 2024 года №2, был проведён мониторинг системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся района.

В ходе мониторинга была проанализирована деятельность 38 общеобразовательных организаций Шалинского муниципального района по следующим направлениям: сопровождение профессионального самоопределения обучающихся, взаимодействие с учреждениями /предприятиями по проведению ранней профориентации обучающихся, проведение ранней профориентации обучающихся, проведение профориентации обучающихся с ОВЗ, выявление предпочтений, обучающихся в области профессиональной ориентации.

По результатам мониторинга работа по реализации системы самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях района признана удовлетворительной.

Согласно полученным данным, в общеобразовательных организациях профориентационная работа ведется по следующим направлениям:

Организационная работа в образовательной организации:

в 38 учреждениях (100%) оформлены информационные стенды по профориентации;

общешкольный план профориентационной работы на текущий учебный год разработан в 38 учреждениях (100%);

документацией и методическими материалами по участию обучающихся в профориентационных проектах «Билет в будущее», «ПроеКТОрия» и др. обеспечены 38 организаций (100%);

Работа с педагогическими кадрами:

даны рекомендации педагогам-кураторам, классным руководителям и педагогам-психологам по планированию профориентационной работы с

учащимися различных возрастных групп на учебный год - в 38 учреждениях (100%);

вопросы профориентационной работы рассматриваются на заседаниях РМО, педсоветах школы и совещаниях, в ходе которых заслушиваются отчеты педагогов-кураторов, классных руководителей, педагогов-психологов о проделанной работе по профориентации в 38 организациях (100%).

Работа с родителями:

Во всех учреждениях есть возможность для проведения индивидуальных консультаций с родителями по вопросу выбора профессий учащимися;

в 8 учреждениях родители обучающихся принимают участие в различных формах профориентационной работы, из них участвовали в:

семинарах - 467 человек;

анкетировании/опросах - 984 человека;

тестировании - 520 человек;

общешкольные и классные родительские собрания с освещением вопросов профориентации школьников проводятся в 38 учреждениях (100%).

Работа с обучающимися:

в образовательных организациях проводятся индивидуальные и групповые консультации учащихся, тестирование, анкетирование с целью выявления профессиональной направленности или проблем учащихся по профориентации - 38 учреждений (100%);

проводятся классные часы с освещением вопросов ранней профориентации.

Приняли участие в конкурсных мероприятиях (конкурсах, фестивалях, смотрах и т.д.) по профориентации - 14 школ (36,8%)

Обучающиеся приняли участие в профориентационных мероприятиях из 15 учреждений (39,4%), из них:

«Дни открытых дверей» и профориентационные экскурсии;

Выездные консультации учебных заведений ПОО и ВО;

во всех учреждениях (100%) проводятся встречи обучающихся с представителями различных профессий.

ВЫВОДЫ:

Во всех образовательных учреждениях ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества.

Планы профориентационной работы реализованы на достаточном уровне.

В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы работы.

Однако, наряду с положительными результатами работы по профориентации, имеются и отрицательные стороны, и проблемы в организации данного направления работы:

индивидуальные образовательные маршруты для обучающихся разрабатываются не во всех ОУ;

недостаточное информационное, учебно-методическое обеспечение;

не на должном уровне ведется совместная работа с учреждениями и организациями района по организации встреч обучающихся с представителями различных профессий, экскурсий;

не все ОУ принимают участие в конкурсных мероприятиях (конкурсах, фестивалях, смотрах и т.д.) по профориентации.

Реализация целевой модели наставничества за 1 квартал 2024 года

В соответствии с приказом № 92-Зах от 19.01.2024 утвержден состав муниципальной рабочей группы по внедрению ЦМН в 2024 году, определены ответственные лица по взаимодействию с центром наставничества и своевременному предоставлению информации по реализации ЦМН в образовательных организациях. Разработана и согласована дорожная карта по внедрению ЦМН в 2023-2024 учебном году.

Сформирована единая муниципальная база наставников и единая муниципальная база программ наставничества.

Деятельность Муниципального центра наставничества способствовала тому, чтобы целью формы «Учитель-учитель» являлось успешное закрепление на месте работы или в должности педагога молодого специалиста, повышение его профессионального потенциала и уровня, а также создание комфортной профессиональной среды внутри образовательной организации, позволяющей реализовывать актуальные педагогические задачи на высоком уровне. На первом этапе достижения данной цели молодые педагоги были ознакомлены с локальными актами (положениями, инструкциями), регламентирующими образовательный процесс.

За каждым молодым педагогом был закреплен наставник.

В рамках реализации ЦМН проводились следующие мероприятия:

1. Собеседование на тему «Первые шаги молодых педагогов», включающее вопросы, направленные на выявление лидерских качеств каждого специалиста, формирование психологического портрета, вливание в педагогический коллектив.

2. Наставниками в ОО осуществлялось консультирование по следующим вопросам:

2.1. Ведение школьной документации (классный журнал, ученические тетради, выставление оценок в дневники).

2.2. Рекомендации по выбору темы самообразования.

2.3. Цель урока и его конечный результат.

2.4. Составление поурочного планирования.

2.5. Собеседование по методике проведения современного урока.

2.6. Использование современных педагогических технологий.

2.7. Типы, виды, формы урока.

2.8. Рекомендации по созданию личного портфолио учителя.

2.9. Инструктаж по составлению отчетности по окончании четверти.

2.10. Методы активизации познавательной деятельности обучающихся.

2.11. «Домашнее задание: какое, сколько, когда.»

Учителями наставниками были подготовлены и проведены теоретические семинары и выступления из опыта работы: «Что такое наставничество в школе», «Профессиональная компетенция педагога-залог к успеху», «Требования к современному уроку». Также проводились уроки, где наставники демонстрировали различные формы и методы организации познавательной деятельности обучающихся. Молодые специалисты также участвовали в муниципальных конкурсах педагогического мастерства.

Информационно – коммуникационные технологии

В рамках проекта «Урок цифры» во всех общеобразовательных организациях Шалинского муниципального района в 1 квартале 2024 г. прошли два тематических занятия: «Кибербезопасность будущего» (14.01.2024, 11 классы, 200 человек) и «Технологии тестирования» (11.03.2024, 8-11 классы, 2400 человек). В общей сложности в «Уроках цифры» приняли участие 2600 учащихся.

В целях повышения качества ведения дневников еженедельно проводился мониторинг заполнения дневников на платформе «Дневник.ру». Это позволило снизить количество ошибок и недочетов, а также повысить степень взаимодействия между учителями, учащимися и их родителями.

В 1 квартале 2024 г. был проведен мониторинг сайтов образовательных организаций. На сайтах были выявлены ошибки: неактуальная информация, отсутствие информации о достижениях учащихся и некорректное оформление страниц. Руководителям образовательных организаций были направлены письма с рекомендациями по устранению ошибок.

Сформирован квартальный отчет по основным показателям деятельности. Подготовлена аналитическая записка о достижениях и проблемных точках за квартал. Разработан план действий на следующий квартал.

Обеспечено внесение сведений о 100% выданных документах об образовании в ФИС ФРДО. Проведена сверка данных с ФИС ФРДО и корректировка некорректных записей.

Проведена сверка данных воинского учета с военкоматом, бронирование 100% сотрудников, подлежащих бронированию, и инструктажи с сотрудниками по вопросам воинского учета. Проведено 2 мероприятия для юнармейцев, привлечено 15 новых членов в движение «Юнармия» и оказана помощь в организации военно-патриотических мероприятий.

Общая и организационная работа

Все руководители образовательных организаций сдали справки о доходах и расходах (декларации).

71 педагогических работников прошли аттестацию на первую и высшую категорию.

Проведен мониторинг заболеваемости учащихся общеобразовательных организаций Шалинского муниципального района.

Были выявлены – 5567 заболевших ОРВИ.

Осуществлен мониторинг медицинских кабинетов. В ходе осмотра проделана следующая работа:

Проверка планировки и оснащенности медицинских кабинетов.

Изучение документации медкабинетов.

Изучение нормативно-правовой базы.

Кабинеты оснащены всеми необходимыми материалами.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Чеченской Республики от 27.02.2024 № 201-п «О проведении Республиканского конкурса «Знатор чеченского языка» среди обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций» проведен муниципальный этап Республиканского конкурса «Знатор чеченского языка».

Цель: сохранение и развитие чеченского языка.

Дата проведения: 13 марта 2024 г.

Место проведения: г. Шали, ул. Чичерена, 19 (МБОУ «СОШ № 2 г. Шали»).

Участвовали 73 участника образовательных организаций Шалинского района.

По итогам конкурса жюри отобрало 3-х участников (1 победитель и 2 лауреата), набравших наибольшее количество баллов по результатам оцениваемых сочинений и определило 3 номинаций для участников.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Чеченской Республики от 18.03.2024 №267-п «О проведении Республиканского конкурса «Лучшее сочинение на чеченском языке» среди обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций Чеченской Республики и в целях сохранения и развития чеченского языка, привития к нему уважения как к государственному языку Чеченской Республики, а также реализации мероприятий, приуроченных ко Дню чеченского языка проведен муниципальный этап Республиканского конкурса «Лучшее сочинение на чеченском языке».

Цель: возрождение традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности.

Дата проведения: 26 марта 2024 г.

Место проведения: г. Шали, ул. Чичерена, 19 (МБОУ «СОШ № 2 г. Шали»).

Участвовали 37 участников образовательных организаций Шалинского района.

По итогам конкурса жюри отобрало 3-х участников (1 победитель и 2 лауреата), набравших наибольшее количество баллов по результатам оцениваемых сочинений.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Чеченской Республики от 18.03.2024 № 269-п «О проведении Республиканского конкурса «Лучший кабинет чеченского языка» и в целях повышения эффективности преподавания чеченского языка через дальнейшее совершенствование учебно-материальной базы и методического обеспечения образовательных организаций, и в связи с реализацией мероприятий, приуроченных ко Дню чеченского языка проведен муниципальный этап Республиканского конкурса «Лучший кабинет чеченского языка»

Дата проведения: с 20 по 27 марта 2024 г.

Заявки на конкурс подали 9 общеобразовательных организации Шалинского района.

По итогам конкурса экспертная комиссия отобрала 3-х участников (1 победитель и 2 лауреата), набравших наибольшее количество баллов по результатам конкурса.

За 1 квартал был составлен отчет о благотворительной помощи, оказанной за счет средств Регионального общественного фонда имени Героя Ахмата Кадырова.

За январь месяц проводился сбор информации и составление плана проводимых мероприятий в ОО района.

Составлен план мероприятий, посвящённых Дню защитника Отечества.

Проводилась работа по планированию и организации мероприятий (о проведении Международного женского дня, мероприятий, приуроченных «Дню Конституции ЧР»).

Исполнены письменные поручения.

Хозяйственно - эксплуатационное обеспечение

Оформлены и сданы отчеты 2-ТП в управление Росприроднадзора, а также подготовлены Декларации по плате за негативное воздействие на окружающую среду за 2023 год.

16.02.2024 выехали на оздоровительный отдых в МДЦ «Артек», с продолжением учебного процесса, двое учащихся из МБОУ «СОШ № 1 п. Чири-Юрт».

01.03.2024 выехали на оздоровительный отдых с продолжением учебного процесса в ВДЦ «Орленок» г. Анапа двое учащихся из МБОУ «ООШ с. Мескер-Юрт».

17.02.2024 выехали на оздоровительный отдых в ВДЦ «Смена» г. Анапа двое учащихся из МБОУ «СОШ № 1 п. Чири-Юрт». Подготовлены двое учащихся для следующего заезда в МДЦ «Артек», который должен состояться 04.05.2024.

Участие в массовых субботниках по благоустройству г. Шали и в районных субботниках (регулярно, систематически).

Ежемесячно сданы отчеты по ЖКУ в администрацию района всеми образовательными организациями и в том числе и Отделом образования.

Выполнена работа с входящей корреспонденцией.

Подана заявка на летний оздоровительный отдых 2024 года в Министерство труда, занятости и социального развития.

Разработаны и сданы отчеты по производственной экологической программе всеми образовательными организациями.

Сдан отчет по неуплаченным налогам работников Отдела образования, МБОУ «СОШ Территория знаний с. Дуба-Юрт», МБОУ «Гимназия им. Шамсудова И. М.-С. г. Шали» и МБОУ «СОШ Мир знаний с. Герменчук» (земля, имущество, транспорт).

Опека и попечительство

Особое внимание Отделом образования Шалинского муниципального района уделяется правам и интересам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Органом опеки и попечительства в I квартале 2024 г. выявлены и переданы под опеку 15 несовершеннолетних детей, подготовлены 6 приказа о назначении и выплате денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна, выдано 2 разрешений на снятие денежных средств со счетов несовершеннолетних, 3 разрешение на смену фамилии и 1 разрешение на изменения имени несовершеннолетнего и 5 разрешений на отчуждение доли имущества несовершеннолетних.

По судебным запросам составлено 6 актов обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних, вынесено 6 заключений. Также, в 5-ти судебных заседаниях принято участие.

Проведены плановые проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.

Осуществлен прием более 65 граждан по различным вопросам, более того, из них прием более 43 граждан носит официальный характер.

Поданы в МОиН ЧР заявки о потребности денежных средств на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и в приемных семьях, а также на оплату труда приемных родителей.

Сданы в МОиН ЧР отчеты о движении детей, находящихся под опекой (попечительством).

Дополнительное образование и духовно-нравственное воспитание

В рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в общеобразовательных организациях Шалинского муниципального района проведены следующие мероприятия:

Разработан план работы по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики на 1 квартал 2024 года;

Подготовлен отчет об исполнении плана работы по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики на 1 квартал 2024 года;

Проведены районные мероприятия, приуроченные:

ко Дню защитника Отечества;

к Международному женскому дню 8 марта;

ко Дню Конституции Чеченской Республики;

Проведены мероприятия, направленные на популяризацию традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики;

Проведены конкурсы, семинары, лекции, круглые столы, посвященных месяцу Рамадан;

Проведены среди молодежи мероприятий (театральные постановки, кинолекции, семинары, лекции и т.п.) по популяризации семейных ценностей;

Проведены мероприятия (семинаров, лекций и т.д.) на тему: «О целях и задачах специальной военной операции»;

Проведены мероприятия, направленных на профилактику терроризма и экстремизма среди.

Основной целью деятельности учреждений дополнительного образования является предоставление детям различного возраста оптимальных условий для освоения культурных ценностей и трудовых навыков; раннее выявление и развитие одаренных детей; организация различных видов, форм, направлений образовательной и досуговой деятельности. внедрение в практику поэтапных технологий обучения и воспитания, обеспечивающих преемственность и логическую последовательность в работе объединений; обеспечение доступных дополнительных услуг для лиц с ограниченными возможностями здоровья; повышение уровня патриотического воспитания; создание оптимальных условий для развития творческих способностей и задатков ребенка; удовлетворение интересов, склонностей, их самообразование; организация разумного досуга, отдыха и развлечений.

С целью информационно-методической поддержки деятельности педагогов, повышения их профессионального мастерства, раскрытия индивидуальных способностей, формирования потребности в постоянном саморазвитии и самосовершенствовании 05.02.2024 в МБУ ДО «ЭБС г.Шали» прошел семинар на тему: «Методический продукт педагога дополнительного образования, как показатель профессионального мастерства».

01.03.2024 прошел семинар на тему: «Развитие профессиональной компетентности педагога или «Путь к успеху»».

Цель семинара: способствовать повышению качества профессиональной деятельности педагогов дополнительного образования.

За 1 квартал 2024 г. в МБУ ДО «ЭБС Шалинского муниципального района» с целью создания единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, формирование

духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях.

За отчетный период, согласно плану массовых мероприятий, прошли мероприятия:

Конкурс маршрутов;

Диспут «Вайнахский этикет вчера и сегодня»;

Конкурс рисунков, приуроченный ко Дню защитника Отечества;

«ДДЮТ и Э» принял участие в республиканских соревнованиях «Сыны Отечества», по результатам подсчета баллов наша команда была на пятом месте, в соревнованиях участвовало 14 районов республики;

Конкурс «А ну-ка, девочки»;

Командой «ДДЮТ и Э» совершено три экскурсии в Центральную мечеть «Сердце Чечни», в открытый музей под небом «Шира котар» в селе Герменчук, в Зиярт имени Шейха Баматгирей-Хаджи в селе Автуры.

Конкурс чтецов на чеченском языке;

Конкурс сочинений «С кем бы я пошел в поход»;

Конкурс рисунков, показывающих наши национальные традиции.

С целью информационно-методической поддержки деятельности педагогов, повышения их профессионального мастерства, раскрытия индивидуальных способностей, формирования потребности в постоянном саморазвитии и самосовершенствовании 05.02.2024г. в МБУ ДО «ЭБС г.Шали» прошел семинар на тему: «Методический продукт педагога дополнительного образования, как показатель профессионального мастерства».

01.03.2024 прошел семинар на тему: «Развитие профессиональной компетентности педагога или «Путь к успеху»».

Цель семинара: способствовать повышению качества профессиональной деятельности педагогов дополнительного образования.

За 1 квартал 2024 г. в МБУ ДО «ЭБС Шалинского муниципального района» с целью создания единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, формирование духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях.

Начальник

Р.А. Хамзатов